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Tiskové sdělení 

  

               

Kácení stromů a vzduch – hlavní témata diskusního setkání občanů, 

neziskových organizací a odborníků v Ostravě 

 

7. října 2008, Ostrava - V deštivém sobotním odpoledni 4. října 2008 proběhlo diskusní setkání občanů 

ostravské komunity se zástupci neziskových organizací a odborníky na životní prostředí v porubském Kulturním 

domě Poklad. Do Ostravy dorazili na pozvání také ředitelka České inspekce životního prostředí Eva Tylová a 

ministr životního prostředí Martin Bursík. Setkání uspořádala Základní organizace ČSOP Nová Ostrava k závěru a 

prezentaci výsledků projektu „Cyklostezka Malá rudná a stromové aleje Svépomoc“, který byl podpořen v 

prvním grantovém kole Fondu OPORA.  

 

Živé diskusi s ministrem životního prostředí a ředitelkou ČIŽP o tom, co občany nejvíce pálí a trápí, předcházela 

řada zajímavých a zároveň informačně bohatých příspěvků. Zástupci ZO ČSOP Nová Ostrava Petr Polášek a Jiří 

Mitura představili výsledky ročního snažení a vyjednávání ohledně cyklostezky a stromové aleje v Ostravě 

Porubě. Více informací k jejich aktivitám najdete na internetových stránkách www.arbustus.cz a 

www.arbustum.cz. Doc. Petr Jančík, vedoucí katedry ochrany životního prostředí v průmyslu VŠB, přítomné jistě 

nepotěšil zprávou o tom, co denně v Ostravě dýcháme. Prezentoval výsledky práce svých studentů, kteří se 

pokusili dokázat pozitivní vliv zeleně na kvalitu vzduchu. V průběhu roku měřili stav znečištění ovzduší prachem 

PM10 na několika místech Ostravy. Jako další vystoupila zástupkyně ostravské Arniky, Helena Váňová s 

požadavkem na změnu právních předpisů chránících zeleň před nesmyslným kácením. Požadavky vycházejí 

z několikátých snah o ochranu životního prostředí tohoto občanského sdružení.  

 

Programová manažerka Nadačního fondu Via Vitae, Markéta Kubáňová, pak představila přítomným podpořené 

projekty z prvního a druhého grantového kola Fondu OPORA. Současně zde veřejně nabídla finanční 

prostředky, které se budou rozdávat v podzimní soutěži třetího grantové kola na realizační záměry neziskových 

organizací. Více ke grantové výzvě na internetových stránkách nfvv.vitaova.cz nebo telefonu 596 616 399.  

 



 

Komunitní Nadační fond Via Vita  

…je jedním ze zakladatelů této asociace. V moravskoslezské komunitě funguje od roku 2004 a za tu dobu 

podpořil 142 projektů v celkové hodnotě 1. 959.309,- Kč.  Nadační příspěvky směřovaly do komunit malých 

obcí Nízkého Jeseníku prostřednictvím podpory ochotnických  souborů, k malým neziskovým organizacím 

při jejich přechodu na nový účetní systém a dlouhodobě nadační fond spolupracuje s alternativními 

školami v Ostravě, Základní školou waldorfskou a Střední odbornou školou waldorfskou v Ostravě 

(Waldorfské lyceum v Ostavě). Od minulého roku se aktivně zapojil do podpory životního prostředí 

prostřednictvím Fondu OPORA a Fondu „35 dní“. 

 

Komunitní nadace  

…je prosazující se filantropický koncept, který si díky svým jedinečným charakteristikám získává ve světě 

stále více příznivců. Komunitní nadace je více než finanční zdroj.  Je nezávislým hráčem v komunitě, který 

neplní vůli jednoho dárce.  Nezaměřuje se na specifické téma, ale na určité území, které je vnímáno 

z určitého důvodu jako celek – komunita (historicky, správně, geograficky). Na tomto území dělá to, co je 

zrovna potřebné a to vždy s ohledem na budoucnost. Dary od různorodých dárců nevrací celé v podobě 

nadačních příspěvků zpět do komunity, ale část z nich neutrácí, navyšuje o ně své trvalé nadační jmění, 

které investuje, a pak rozděluje v grantech jen výnosy.  

 

Historicky první komunitní nadace vznikla v Cleavlendu (USA) v roce 1914.  Za bezmála 100 let se komunitní 

nadace rozšířily do celého světa. V Česku to není jinak a k osamocené desetileté komunitní nadaci se 

začínají přidávat další. V roce 2006 si založily asociaci a formulovaly minimum komunitní nadace platné pro 

všechny deklarující se nadace tohoto typu u nás. 

 

Více informací získáte na internetových stránkách nadačního fondu: http://nfvv.vitaova.cz.   

 
 
 


